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Predpokladaná dĺžka liečby je 9–15 mesiacov. Betabloká-
tory predstavujú nádejný liek pri liečbe kapilárneho hemangi-
ómu. Sú alternatívou použitia systémovej kortikosteroidnej
liečby a liečby interferónom alfa, s minimálnym rizikom nežia-
dúcich účinkov.
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Pre oftalmologickú obec bola vydaná v júli 2009 doposiaľ
v slovenskom a českom písomníctve absentujúca publikácia
autora A. Gerinca: História oftalmológie. 

Kniha v rozsahu asi 250 strán, ktorá je bohato ilustrovaná
historickými osobnosťami, časťami ich diel, anatomickými
kresbami, optickými náčrtmi a patologickými procesmi oka, sa
zaoberá komplexne vývojom oftalmológie vo svete od najstar-
ších riečnych kultúr staroveku po súčasnosť. Autor analyzuje
hlavné predstavy o anatómii, fyziológii a patologických proce-
soch v zrakovom aparáte v názoroch a v praxi osobností
všetkých historických období. Hodnotí peripetie oftalmologic-
kého vývoja v historickej sekvencii, ako i vývoj názorov na
konkrétne diagnostické jednotky. 

Vyzdvihuje sa kreovanie základov medicíny a očného lekár-
stva v starovekom Egypte, Mezopotámii, Indii, Číne, antickom
Grécku a Ríme. V stredoveku sa zaznamenáva istá stagnácia

scholastickej Európy kompenzovaná rozkvetom byzantskej
a najmä arabskej medicíny. Výrazné oživenie prináša do oftal-
mológie Európy až renesančné a osvietenecké obdobie novo-
veku najmä svojím racionálnym prístupom k anatómii, histoló-
gii, optickým zákonitostiam a chorobným stavom oka.
Zlomovým pre vývoj oftalmológie sa stáva až 19. storočie,
kedy sa konštituovala samostatná disciplína a naštartoval in-
tenzívny výskum všetkých atribútov oftalmológie, ktorý pokra-
čoval v 20. storočí. Autor vyzdvihuje prínos veľkého počtu
osobností pracujúcich v jednotlivých dejinných etapách na-
jmä v univerzitných centrách Európy a od konca 19. storočia
i v USA. Menšia podkapitola je venovaná vývoju oftalmológie
v slovenskom a českom geografickom priestore. 

Kniha má zvýšiť historické profesionálne povedomie oftal-
mológov, historikov a študentov medicíny, optikov a ostatných
záujemcov. 
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